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MODULE DE METHODOLOGIE EN MECANIQUE 
MINI-PROJETS 

 
Mini projet de Méthodologie 

 
Un avion doit transporter 80 personnes de 80Kg chacune en comptant 80Kg  supplémentaires 
par personne (bagages plus fuselage), pour un trajet transatlantique (6300Km) à 10000m 
d'altitude et à Mach 0,8 , avec un bi-réacteur. 
Les performances aérodynamiques espérées sont : 
Au décollage (0m d'altitude) : Czmax=2 et Cx=0,346 
En croisière (10000m d'altitude) : Cz=0,2 et Cx=0,0133 
(Les coefficients aérodynamiques sont mesurés par rapport à la surface portante) 
Le rendement total du moteur retenu est de 0,2 en croisière.  
 
Déterminer en particulier : 
La puissance propulsive et la surface portante. 
La masse de combustible embarqué (on néglige les phases de décollage, d'atterrissage et 
d'attente). 
Le poids total de l’avion. 
La vitesse de décrochage (vitesse minimale au sol permettant de supporter le poids total de 
l'avion). 
La vitesse de décollage (pour des raisons de sécurité on retient 1,2 fois la vitesse de 
décrochage). 
La poussée au sol nécessaire par réacteur (pour des raisons de sécurité un seul réacteur doit 
être capable de faire décoller l'avion). 
Longueur et envergure. 
 
Discuter les aspects RDM de l’avion et des ailes (évaluer si possible les déformations), les 
aspects de sécurité et confort des passagers et réaliser un plan coté. 
 
Données 
Pouvoir calorifique du combustible : 43 MJ/Kg 
 


